

První zatčení v Indii podle nových trestních zákonů

 [rt.com/india/600270-first-arrest-india-new-criminal-code](https://www.rt.com/india/600270-first-arrest-india-new-criminal-code)

Legislativa nahrazující zákony z britské éry vstoupila v platnost jako krok k modernizaci soudního systému

Dillí Policejní personál dne 16. března 2024 v New Delhi, Indie. © Sanchit Khanna/Hindustan Times prostřednictvím Getty Images

V indickém hlavním městě byl zatčen pouliční prodejce za „*blokování lávky pro pěší*“ na železniční stanici podle nového trestního zákoníku země, který vstoupil v platnost v pondělí.

Pankaj Kumar prodával tabák a vodu, když ho policie požádala, aby přesunul svůj vozík. Ignoroval jejich žádosti, informovala indická média a případ byl zaregistrován podle § 285 nově implementované legislativy.

Indie nyní prosazuje tři nové soubory zákonů, které nahrazují indický trestní zákoník z koloniální éry z roku 1860, trestní řád z roku 1973 a indický zákon o důkazech z roku 1872. Zákony byly přijaty začátkem letošního roku poté, co je loni v prosinci schválily obě komory parlamentu.

Tento krok je široce vnímán jako pokus vlády Narendry Modiho rozloučit se s koloniální minulostí země a modernizovat indický systém trestního soudnictví se zaměřením na národní bezpečnost a ochranu žen a nezletilých.

Zejména Bharatiya Nyaya Sanhita (indický trestní zákoník) definuje „*terorismus*“ a činí jej trestem smrti nebo doživotním vězením bez možnosti propuštění.

[Přečtěte si více](#)

Indie reviduje zákony z koloniální éry, uvalí trest smrti za lynč davu

Nové stanovy budou upřednostňovat trestání zločinů na ženách a dětech, prohlásil v pondělí ministr Indické unie Amit Shah. „*Gangové znásilnění si vyžádá 20 let vězení nebo*



doživotí a za znásilnění nezletilého trest smrti. Samostatný zločin byl definován pro sexuální vykořisťování skrýváním identity nebo falešnými sliby,“ řekl.

Mezitím bylo více než 45 000 policistů v Dillí vycvičeno k používání nového kódu před jeho implementací, řekl agentuře ANI zvláštní komisař Dillí Chhaya Sharma. Vláda podle ní připravila „*zvláštní brožury*“, aby úředníky informovala o změnách. Plakáty poučující lidi o nových zákonech byly vyvěšeny na několika místech po celém městě.

Indická opozice však vyzvala k opětovnému přezkoumání nových zákonů a tvrdila, že byly schváleny narychlo, zatímco více než 140 poslanců bylo suspendováno kvůli jejich požadavkům na projednání narušení bezpečnosti v parlamentu.

„*INDIE již nedovolí, aby tato ‚buldozerová spravedlnost‘ převládla v parlamentním systému,“* napsal na X (dříve Twitter) Mallikarjun Kharge, prezident Kongresové strany, která vede opoziční blok Indian National Developmental Inclusive Alliance (INDIA).

ČTĚTE VÍCE: Silná Indie zpochybňuje „nadřazenost Západu“ – zákonodárce

Opozice již dříve vyjádřila obavy ohledně několika částí nového kodexu, včetně pobuřování a boje proti terorismu, a tvrdila, že revidované zákony jsou „*drakoničtější*“ než ty, které byly přijaty za

britské vlády. Bývalý ministr financí P. Chidambaram, prominentní vůdce Kongresu, tvrdil, že 90-99 % nových zákonů je „vyjmout, zkopírovat a vložit“ a některé změny byly „na první pohled protiústavní“.

Ministr vnitra však opakovaně trval na tom, že cílem aktualizovaného kodexu není „trestat, ale dát spravedlnost“.

Kde se Indie setkává s Ruskem: Sledujte a sdílejte RT India na X a Instagramu

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Indie

